FIZIKALNA (VALNA) OPTIKA

Pitanja za ponavljanje (usmeno)

1. Što proučava valna optika? Koja je razlika između valne i geometrijske optike?

2. Objasnite kakva je priroda svjetlosti.

3. Što je svjetlost? Što je EMV?

4. Koje pojave proučava valna optika? Objasnite svaku od njih.

5. Što je interferencija svjetlosti? Objasnite Youngov pokus.

6. Što su to koherentni izvori svjetlosti? Koje uvjete moraju zadovoljavati dva izvora da bi bila koherentna?

7. Objasnite kako se računa razmak između interferencijskih pruga (formula).

8. Objasnite interferenciju svjetlosti na tankim prozirnim slojevima (boje tankih listića).

9. Objasnite interferenciju svjetlosti na prozirnim slojevima klinasta oblika (optički klin).

10. Objasnite nastanak Newtonovih kolobara.

11. Što je ogib (difrakcija) svjetlosti? Objasnite kako do ogiba dolazi.

12. Što je optička rešetka? Objasnite ogib svjetlosti na optičkoj rešetki.

13. Što je polarizacija svjetlosti? 

14. Objasnite polarizaciju svjetlosti refleksijom (odbijanjem) i refrakcijom (lomom).

15. Kako glasi Brewsterov zakon (formula)?

16. Što je polaroid?

17. Što je polarizator/analizator?

Zadaci (primjeri)

1. U Youngovom pokusu pukotine su razmaknute za 1,9 mm. Na zastoru udaljenom 1 m od pukotina promatramo interferencijske pruge koje su međusobno razmaknute 0,31 mm. Odredite valnu duljinu svjetlosti kojom obasjavamo pukotine. RJ: λ=5,89·10-7 m

2. Dva koherentna izvora svjetlosti emitiraju svjetlost valne duljine 589,3 nm. Na udaljenosti od 1,5 m od izvora postavljen je zastor na kojem se promatraju interferencijske pruge. Međusobna udaljenost izvora je 0,3 mm. Odredite udaljenost između 4. svijetle i središnje nulte pruge, te udaljenost između 8. tamne i središnje nulte pruge. RJ: s4=0,0118 m, s8=0,022 m

3. Svjetlost valne duljine 600 nm nailazi na prepreku s jednom pukotinom širine 0,01 mm. Zastor je udaljen 80 cm od pukotine. Odredite ukupnu širinu središnje svijetle pruge i udaljenost prve tamne pruge od nje. RJ: d=0,045 m, duk=0,09m

4. Izvor emitira bijelu svjetlost koja pada okomito na optičku rešetku. Optička rešetka ima 400 zareza na 1mm. Prva svijetla pruga nastaje za boje pod kutom 14,6o (crvena) i kutom 9,21o (ljubičasta). Izračunajte valnu duljinu za svaku krajnju boju. RJ: λc=630·10-9 m, λlj=400·10-9 m

5. Svjetlost iz zraka pada na ravnu staklenu površinu indeksa loma 1,54. Odredite kut upadanja pri kojem će reflektirana zraka biti potpuno polarizirana. RJ: α=57o
Zadaci za vježbu iz Žute zbirke: 5.125.,5.132.,5.133.,5.134.,5.135.,5.136.,5.137.,5.139.,5.140.,5.141.,5.142.,5.143.,5.144., 5.146.,5.147.,5.148.,5.150.,5.151.,5.155.,5.156.,5.157.

Zadaci za vježbu iz knjige, J. Labor: Fizika 3: str.128,zad.1.,2.; str.131,zad.1.,2.,3.; str.135,zad.1.,2.,3.,4.; str.140,zad.1.,2.,3.,4.; str.142,pr.1.; str.143,zad.1.,2.,3.,4.; str.146,zad.1.,2.,3.
